



Областная газета

www.kuzbass85.ru

# Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

29 (26667) Вторник, 17 апреля 2018



Йети приходит домой 4

## НОВОСТИ

РЕШЕНИЕ

### Смена коллегии

Сергей Цивилев отправил в отставку коллегия администрации Кемеровской области.

«В соответствии с принятыми в минувшую пятницу решениями с главами муниципалитетов о том, что Кузбасс должен стать регионом номер один за Уралом, сегодня приступили к реорганизации системы управления администрации Кемеровской области», – пояснил вчера глава региона.

От должностей освобождены: заместитель губернатора Кемеровской области по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу Дмитрий Кудряшов, заместитель губернатора Кемеровской области по агропромышленному комплексу Елена Жидкова, заместитель губернатора Кемеровской области по вопросам здравоохранения Валерий Цой, и. о. заместителя губернатора Кемеровской области по координации работы правоохранительных органов и органов военного управления Алексей Кожевин.

По распоряжению Сергея Цивилева все остальные заместители губернатора со вчерашнего дня становятся исполняющими обязанности заместителей губернатора – на период до формирования нового состава коллегии обл администрации.

РАЗВИТИЕ

### Будущее Кемерово-Сити

Глава Кузбасса Сергей Цивилев побывал в жилом комплексе Кемерово-Сити.

Сергей Цивилев пообщался с жителями домов №7/3, 7/6 и 7/7 на проспекте Притомском, посетил детский сад «АБВГДейка».

Главная проблема, озвученная жителями района, – отсутствие школы. Кемеровчане сообщили, что им приходится доставлять детей за полтора километра в гимназию №41 или в другие образовательные учреждения.

Вместе с мэром Кемерово Ильей Середюком и президентом ХК «СДС» Михаилом Федяевым глава региона осмотрел детский сад «АБВГДейка», построенный в 2014 году и рассчитанный на 150 мест, поговорил со специалистами, заведующей.

«Детский сад мне очень понравился, хотя и удивило, что он находится на первом этаже жилого дома. Но сделано все по санитарным нормам, красиво, уютно, хорошие отзывы родителей, сотрудников», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Кемерово-Сити активно застраивается. Сейчас в этом микрорайоне проживают около восьми тысяч человек. Еще один дом сдадут осенью 2018 года, другая новостройка появится в начале 2019-го.

Сергей Цивилев заявил, что необходимость в школе и детских садах в районе высокая, поэтому поручил разработать к сентябрю 2018 года проект школы, еще одного детского сада, обсудить проект с жителями Кемерово-Сити.

По мнению Сергея Цивилева, новые социальные объекты должны быть построены на месте старых и разрушенных домов частного сектора.

ВСТРЕЧА

### Знакомство со Знаменским

Сергей Цивилев посетил главный храм Кузбасской митрополии – Знаменский кафедральный собор.

Глава региона осмотрел территорию храма. Сергей Цивилев и митрополит Кемеровский и Прокопьевский Аристарх говорили о патриотическом воспитании молодежи, о православном воспитании, о богословских курсах, основах православия в детских садах и школах.

Во время встречи были затронуты вопросы подготовки к предстоящему визиту в Кемеровскую область Патриарха Московского и всея Руси Кирилла – 3 мая, на 40-й день после трагедии в ТРЦ «Зимняя вишня».

Кроме того, обсуждались планы по обустройству парка возле Знаменского кафедрального собора, центральным местом которого должна стать скульптура Петра и Февронии Муромских – русских православных святых, покровителей семьи.

Глава региона обратил внимание городских властей на необходимость помочь священнослужителям убрать территорию после весеннего таяния снега, а также принять участие в решении вопроса по сносу ветхого жилья рядом со Знаменским кафедральным собором до конца апреля 2018 года.

Пресс-служба АКО.

В КУРСЕ ДЕЛА

## Мусор: старый подход на свалку



В Кузбассе рассматривают возможность предоставления в льготную аренду помещений и земли для приема и переработки вторсырья. Фото Ярослава Беляева.

В Кузбассе продолжается переход на новую систему обращения с твердыми коммунальными отходами. Сбором, транспортировкой, обработкой, утилизацией и обезвреживанием, а также захоронением ТКО в нашей области будут заниматься два оператора. Фактически регион готов к созданию абсолютно новой индустрии. В каком направлении пойдет Кемеровская область, будут ли у нас сжигать или перерабатывать мусор, выяснял корреспондент «Кузбасса».

По утвержденной осенью 2016 года региональной схеме обращения с отходами, в 2017–2019 годах в Кузбассе должны закрыться десять объектов захоронения отходов. Так, в прошлом году планировалось начать строительство полигона «Кемерово», ввести в эксплуатацию полигон «САХ» в Тайге, а также реконструировать три – в Новокузнецке, Белове и Мариинске. Как сообщал «Кузбас-

су» в начале года заместитель губернатора области по жилищно-коммунальному и дорожному комплексу Дмитрий Кудряшов, в срок эти планы реализовать не удалось из-за того, что первый из двух региональных оператор (зоны «Юг») получил статус только в октябре 2017 года. Предполагается, что именно реператор будет финансировать строительство мощностей по обращению с ТКО.

### Отходы прооперировали

Южный оператор, новокузнецкая компания «ЭкоТек» (общий учредитель с мусоросортировочным комплексом «ЭкоЛэнд»), по конкурсу заключившая с областным департаментом жилищно-коммунального и дорожного комплекса контракт на десять лет стоимостью 16,45 млрд руб., приступит к работе 1 июля.

Не позднее 15 мая Региональная энергетическая комиссия Кемеровской области должна утвердить единый тариф на услугу регионального оператора по зоне «Юг».

Терсхемой в 2017-м была запланирована реконструкция полигона и сортировочного комплекса «ЭкоЛэнд» (Новокузнецк), строительство сортировочного комплекса в Мариинске, закрытие полигона в Междуреченске. На 2018 год – вывод из эксплуатации и рекультивация полигона в Осинниках. Как сообщили в «ЭкоТеке», в этом году оператор планирует построить мусороперезгрузочные станции в Мысках, Междуреченске, Таштаголе и Прокопьевске.

Повторный конкурс на право оперировать сферой ТКО в зоне «Север» прошел 23 марта (результаты первого конкурса от декабря прошлого года департамент жилищно-коммунального и дорожного комплекса отменил 20 февраля по предписанию ФАС). За статус регионального оператора боролись две компании: «Чистый город Кемерово» и «МК-Регион Эко». Если первая давно известна на кемеровском рынке обращения с ТКО, то у второй, по сути, нет хозяйственной истории в регионе. По данным «Коммерсанта», ссылающегося на инфраструктурную систему «СПАРК-Интерфакс», «МК-Регион Эко» зарегистрирована в июне 2014 года в Оренбурге, в декабре 2015-го перерегистрирована в Москве, а в декабре 2017 года – в Кемерове.

Ценовое предложение претендентов было одинаковым и составило почти 24 млрд рублей. В итоге статус регионального оператора получила компания «МК-Регион Эко». Она должна приступить к работе не позднее начала 2019 года.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ФАКТ

В субботу в Шерегеше был побит рекорд России: 1525 райдеров в бикини и купальниках спустились на лыжах и сноубордах с горы Зеленой. Это достижение было лично и официально зарегистрировано редактором Книги рекордов России Станиславом Коенко. Как отметили организаторы, в прошлом году в подобном «голом спуске» с Зеленой приняла участие 1496 человек. А география нынешнего фестиваля Grelka отличается большим количеством гостей из-за рубежа, включая и впервые приехавших в Шерегеш представителей Канады, Швеции, Уганды.

ФОТОФАКТ



СЕГОДНЯ – РАДОНИЦА. На 9-й день после Пасхи Христовой православные отмечают Радоницу – День поминовения усопших. В храмах проходят поминальные службы, а после этого люди едут на кладбище, убирают территорию, вспоминают о родных и близких. В эти дни продается множество цветов для украшения памятных мест. Как сообщила пресс-служба администрации области, в соответствии с решением главы региона Сергея Цивилева сегодня для всех кузбассовцев проезд в общественном транспорте (кроме маршрутных такси) будет бесплатным. Кроме того, будут организованы дополнительные рейсы, специальные маршруты к городским кладбищам. Дополнительную информацию о работе транспорта можно узнать непосредственно у диспетчеров ПАТП. Фото Сергея Гавриленко.

ПЕРСПЕКТИВА

## Сергей Цивилев: Кузбасс должен стать регионом №1 за Уралом

Сергей Цивилев встретился с главами муниципальных образований Кемеровской области. Первая встреча прошла в формате общего собрания – каждый мог высказаться по любому вопросу.

Глава региона предложил начать совместную работу с амбициозной задачей: «Кузбасс должен стать регионом номер один за Уралом по социально-экономическому развитию. Уверен, что мы это сделать можем».

Начать решено с разработки общей долгосрочной программы действий (до 2030–2035 годов), которая будет

учитывать мнения не только специалистов, но и жителей области. По замыслу, основной рынок придется на первые два года (2018–2019), пока сохраняется конъюнктура на мировых рынках. В дальнейшем кузбасская экономика должна уйти от зависимости от цены на уголь и металл. Для этого топливно-энергетический комплекс дол-

жен стать высокоэффективным. Кроме того, необходимо развивать другие отрасли экономики – в том числе химическую, строительную, сельскохозяйственную.

Параллельно значительная часть работы должна быть посвящена привлечению федеральных средств в экономику региона.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.







